

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

Badajoz.—Año VII.—Número 1.964

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo, 5 y 7.—Teléfono número 143

Viernes 6 de febrero de 1920

LA VISION DE LA DERROTA

No deja de ser curioso el espectáculo que ofrecen a la vista del observador imparcial, las iracundias a que se entregan y los desplantes que adoptan los elementos políticos que, al pulsar la opinión en estas vecindades de la lucha, encuentran el escaso favor con que cuentan.

No es por cierto raro ese furor desmedido que siempre produce el desencanto, ni tampoco lo son esos gritos tan parecidos a las voces de los niños en la oscuridad para aliviar el miedo; pero el espejismo imparcial, enteramente ajeno a los apasionamientos que tales efectos producen, no puede menos de ver con asombro esta obcecación de la sobreestima de si mismos, que obliga a las gentes a perder de vista la lógica en la apreciación de los hechos.

Estamos frente a una renovación del Municipio, en más de su mitad. Ese Municipio durante bastantes años ha estado en manos de esos elementos políticos que hoy se enfrentan tanto ante el desvío de la opinión pública respecto de ellos. ¿No sería lógico que esas agitaciones políticas volvieran la vista a las huellas de su paso por la Corporación, e hicieran el balance de sus méritos y deméritos para aspirar al favor de la opinión pública?

Durante muchos años fué el Ayuntamiento de Badajoz una de las corporaciones municipales que más podían enorgullecerse con la solidez y firmeza de su crédito en la provincia.

Vino a manos de esos elementos políticos, y los desaciertos y errores que padecieron siempre, de tal manera fueron minando aquella prosperidad económica, que hoy se encuentran en el lamentable estado que todos los hijos de Badajoz deploran con una pena en que casi es imposible evitar que palpite la indignación.

¿Cuáles pueden ser, por tanto, los títulos que esos elementos políticos aleguen para aspirar al favor de la opinión pública en los actuales momentos?

Puede engañar la ufania del propio valer, cuando no hay por demás hechos como estos, tan demostrativos, aun para los propios interesados, de que el tal valer era un espejismo de la filosofía; pero cuando hay estos hechos, la confusión confirma del fracaso, si no les hacia acreedores al favor tan definitivamente perdido, al menos los presentaría respetables por la sinceridad del reconocimiento de sus culpas, sin el que es siempre imposible pensar en la posibilidad de la enmienda.

Pero pensar que, después de haber hecho en el Municipio una labor que ni amigos ni adversarios pueden disculpar, ni dejar de censurar hasta los más allegados, es posible obtener un fallo favorable de la opinión pública sólo con levantar en alto los puños de comprensión, o desafiar a los elementos como un titán de teatro es cosa que movea a compasión, porque más bien parece un indicio de vesanía que un recurso electoral.

Han pasado por fortuna los tiempos en que las gentes se aturdían con las voces estentóreas y se acobardaban con las amenazas. No basta ya decir: esos que luchan en frente no harán nada bueno, cuando esas mismas gentes pueden responder al que tal grita: vosotros en cambio ya demostren que habéis fracasado por completo y no todo es atribuible a ineptitud inevitable cuando ni aún tenéis el valor de rectificarlo.

Esta ha sido la razón de los contratiempos que vienen experimentando en todas las luchas electorales, desde algún tiempo acá esos elementos y esto es lo que hoy tiene la opinión pública para pronunciarse tan franca, tan inexorablemente hostil.

Por qué, pues, hacerse de nuevas? Esos desplantes y esas iracundias no convienen ni aterran ya a nadie; todos están convencidos de que su causa no es otra que la visión de la derrota, una derrota más que les aguarda y que bien pudiera ser definitiva.

Asociación provincial de Ayuntamientos

Un gran número de Ayuntamientos de esta provincia, correspondiendo a la iniciativa aceptada en la reciente Asamblea de representantes de dichas Corporaciones, celebrada en el Ateneo, el día 15 del mes de enero último, están enviando su adhesión a la Alcaldía de esta capital, sumándose, con verdadero entusiasmo, al proyecto de construir la Asociación provincial de Ayuntamientos. Con esas adhesiones vienen palabras de merecido elogio para el iniciador de esta idea y autor de las bases presentadas, don Antonio López Moreno, secretario de este Ayuntamiento.

El proyecto de que se trata tiene una indudable trascendencia para el porvenir económico y cultural de la provincia y ofrece amplios cauces para un resurgimiento inmediato de las energías locales. Muchos y muy generosos emulos de los pueblos, se piden hoy por la falta de un organismo que ecleste a concretar sus aspiraciones, procure la satisfacción de las necesidades que salen del marco puramente local y reuna la máxima eficacia para la defensa de los derechos que son comunes a todos ellos.

Por esto, a la primera y desde luego incondicional aceptación de las bases presentadas a la Asamblea de Ayuntamientos para constituir esta Asociación provincial, está siguiendo la adhesión reñida de la mayor parte de las Corporaciones interesadas.

Se hizo bien en proponer que las citadas bases fuesen enviadas a los Ayuntamientos, pues de esta suerte están siendo examinadas con detenimiento y redadas de la mayor autoridad que le presta el voto directo de los representantes de los pueblos.

Por el mismo interés con que seguimos esta campaña, hemos sabido que el Ayuntamiento de Don Benito, en sesión celebrada el 31 de enero último, además de aceptar en todas sus partes las bases presentadas, «acordó unánimemente dar un voto de gracias a don Antonio López Moreno, secretario del Ayuntamiento de Badajoz, por su tesón, interés y celo en favor de este magnifico problema». No hemos de ocultar esta noticia, ya que la justicia es siempre obligada, y porque es bueno que sea esta suerte recibian alientos los que laboran en asuntos de interés general, que están fuera de los que le señala su obligación cotidiana. Esto demuestra además la complicación que sienten las Corporaciones municipales al examinar el proyecto.

De los adelantos que se consiguen en esta obra plausible, ya tendremos al corriente a nuestros lectores.

UN INCENDIO

A las cinco y media de la tarde de ayer se declaró un violento incendio en unas níjas de piedra situadas en las fachadas de la iglesia de la barriada de la Estación, y cerca de la fábrica de aserrín maderas de la señora Viuda de Díaz.

En un momento el incendio adquirió extraordinarias proporciones, llegándose a temer que se propagara a la expresa fábrica de maderas.

Los vecinos de la Estación y varios soldados fueron los primeros que empezaron los trabajos de localización del fuego.

Este duró más de seis horas.

Las pérdidas se calculan en más de 4.000 pesetas.

El dueño de las níjas destruidas por el fuego es un señor conocido en la capital por Antonio el periquito.

Centro electoral maurista

Se encuentra establecido un Centro electoral en la calle de San Juan, número 41, principal, a cuyo sitio pueden acudir cuantas personas lo deseen, a consultar el nuevo Censo que ha de regir para las próximas elecciones de concejales que tendrán lugar el día 8 de febrero.

LAS SESIONES DE CORTES

(POR TELÉFONO)

SENAZO

5,25 h.

Se abre la sesión a las tres y cuarto y cinco. Preside Sánchez de Toca.

Aprobada el acta se entra en el orden del día, pasando el Senado a reunirse en secciones.

Renunciada la sesión continúa el debate sobre la situación de Barcelona.

Rectifica DOVAL. Alaba la mentalidad de Milans del Bosch, pero dice que tiene otros defectos que hacen per lo raso su mandado en las circunstancias por que atraviesa Cataluña. Insiste en la necesidad de la aprobación de leyes sociales para encanchar jurídicamente el movimiento sindicalista.

Rectifica el conde de LIMPIAS. Sí lamenta de la desanimación de la Cámara y de la escasa atención que el Gobierno presta a este debate, pues sólo se encuentra, dormitando, en el banco azul, el ministro de Instrucción Pública. (Risas.)

Añade que siente esta desatención, porque está seguro de que lo que tiene que decir, y sobre todo lo que tiene que leer, es verdaderamente interesante.

En efecto, a continuación lee una carta de Milans del Bosch declarando que le es imposible convivir con Doval, Montañés y Morote. (Sensación.)

Varios senadores protestan que se lean cartas que no están escritas para publicarse.

El conde de LIMPIAS censura la política de contemporización con los Sindicatos.

Refiere minuciosamente algunos incidentes de la gestión realizada por Doval en Barcelona.

CONGRESO

Se abre la sesión a las tres y media. Preside Sánchez Guerra.

Este dice que en vista de que no hay número bastante para aprobar el acta, se aplaza este requisito para más tarde.

Se reanuda el debate sobre la situación de Barcelona.

LERROUX continúa su discurso. Si gue examinando la actuación del gobernador de Barcelona, a quien fastiga crudamente.

Se refiere a las declaraciones que ha hecho aquella autoridad censurando el Parlamento.

Ataca con gran energía a la Federación Patronal por su intransigencia en no querer pactar con las Asociaciones Obreras y exigir la firma de los contratos individuales.

Afirmó que el Gobernador, aunque otra cosa diga, está al servicio de los patronos, ejerciendo de modo tan abusivo las facultades discrecionales de que está investido por la suspensión de garantías, que no deja publicar ni los discursos que se pronuncian en el Parlamento.

Ante un caso como este—añade—es preciso exigir al Gobierno que diga si está identificado con el gobernador de Barcelona.

Si se declara el estado de guerra en Barcelona como se viene anunciando, porque la desalientada conducta del señor Maestre Laborde haga salir a los obreros de la actitud pacífica que vienen observando, es preciso que los soldados no se encarguen de suplir a los milicianos, para evitar que se abone el divorcio que casos semejantes han establecido entre los soldados y el pueblo.

Criticó la actuación de los Tribunales de Justicia, diciendo que individuos con antecedentes penales, a quienes se acusa de delitos graves, fueron puestos en libertad apenas encarcelados.

Dice que se taparon y borran intencionadamente todas las pistas para descubrir el asesinato del obrero Sabater. Añade que en vista de que el Gobierno no desautoriza al gobernador de Barcelona, hay que deducir que todo lo que se hace en Barcelona está ordenado por el ministro de la Gobernación.

DOVAL interrumpe con frecuencia, produciéndose constantes incidentes.

El conde de LIMPIAS lee otra carta dirigida por Milans del Bosch al general Muñoz Cobas cuando éste era ministro de la Guerra, protestando de que se la mire a Madrid a Brava Portillo.

PEREZ CABALLERO: Céñavida saber qué es lo que facilitó a su señora esas cartas, que no debían hacerse públicas.

El conde de LIMPIAS, sin hacer caso de la interrupción, continúa su discurso, censurando que el ministro de la Guerra no esté presente cuando se trata de la conducta del capitán general de Barcelona.

SANCHEZ DE TOCA disculpa al ministro de la Guerra y ruega al conde de Limpia que no lea más documentos de la clase de los leídos.

ALLENDÉSALAZAR hace notar el peligro que entraña la lectura de documentos privados.

Rectifica DOVAL.

Dice que una de las cartas leídas, y cuya paternidad le ha atribuido el conde de Limpia, es totalmente falsa.

El conde de LIMPIAS afirma que el original de esa carta existe en el Ministerio de la Guerra.

ALLENDÉSALAZAR justifica su ausencia de la Cámara, y afirma que si el ministro de la Guerra hubiera sabido el giro que iba a tomar el asunto, habría concordado al Senado.

DOVAL: Esta carta les fué arrancada con violencias antes de ser liberada.

FERNANDEZ PRIDA: Si su señora me prueba ese asunto confesaré que es

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 6, 030 h.

Mercados

Vacas, 3,20 a 3,81.
Nevilles, 3,85 a 3,96.
Bueyes, 3,78 a 3,86.
Corderos de lana, 4,00 a 4,25.
Ovejas, 3,80.
Carneros, 4,00.
Cerdos, 3,35.

El día parlamentario

En el Congreso fué tan escasa la animación a primera hora, que no hubo suficiente número de diputados para aprobar el acta.

Después fué aumentando algo la concurrencia, y al terminar Lerroux su discurso, los escaños estaban bastante poblados.

Aunque el Gobierno quería acabar hoy el debate sobre los sucesos de Barcelona, la extensión dada por Lerroux a su discurso lo ha impedido.

Se cree que terminará mañana.

Otro que intervendrá

El diputado señor Belpardo ha pedido

a Sánchez Guerra un turno en el debate sobre la situación de Barcelona.

Sánchez Guerra ha prometido que le concederá la palabra después que hable Teodoro Menéndez.

¿Cuándo habla?

En el pasillo del Congreso decía Dato que creía que definitivamente pronunciaría mañana su anulado discurso.

La unión de las derechas

Cierva habló largo rato con los periodistas que hacen la información en el Congreso.

Se ocupó preferentemente en la unión de las derechas, que considera indispensable.

Dijo que desde hace once años no tiene otra aspiración ni se ha dedicado más que a facilitarla.

Considera un tremendo error entregar en estos momentos el Poder a quienes quisieran hacer una labor con el programa de las izquierdas, pues la situación actual de España exige, por el contrario, un Gobierno de las derechas que rechine

gre a las clases sociales, en plena y feraz lucha, a las esferas del derecho y del respeto al orden y a la autoridad.

Cree que eso no puede conseguirlo hoy ninguna de las ramas del partido conservador aisladamente y teniendo que sufrir la oposición terrible de ciertos elementos si el Gobierno se decide a aplicar los principios verdaderamente conservadores.

Se mostró deseoso de que Dato pronuncie su anulado discurso, para ver qué esperanzas puede abrigar respecto al logro de la unión por que tanto deseo viene trabajando.

En favor de Melquides

El discurso de Lerroux ha sido muy comentado, sobre todo en sus últimos párrafos.

Lerroux indicó con toda claridad que los republicanos verían con gusto que se entregase el Poder a don Melquides.

Como el tono que empleó Lerroux supone que, en el caso de gobernar Melquides, los republicanos les prestarían apoyo, se consideraba que el jefe de los radicales había prestado un gran servicio al llegar al Gobierno de don Melquides.

Fué tan transparente la alusión, que los romanistas se mostraban disgustados de la intención de Lerroux.

En cambio los reformistas elegían sin reserva la actitud gubernamental y al mismo tiempo desinteresada en que Lerroux se colocase afirmando sus convicciones republicanas, pero pegándose a la necesidad de no perturbar revolucionariamente a España.

El negocio del trigo

Leopoldo Romeo se propone explanar una Interpelación sobre las compras del trigo en la Argentina.

Hablando de este asunto con algunos amigos, dice que el asunto se ha llevado con tal negligencia que el Estado español ha tenido que pagar sólo por derechos de almacenaje, más de doce millones de pesetas.

Ya no habla mañana

A última hora de la noche se reunieron en el despacho del presidente del Congreso, Dato, Sánchez Guerra, Villanueva, Alba y Melquides Alvarez.

Se trató del debate sobre la situación de Barcelona y Alba anuncio que renunciaba a intervenir en él, reservándose para cuando se discuta la proposición de los socialistas sobre las medidas de carácter legislativo que han de adoptarse para resolver el conflicto social.

Lo mismo dijo Villanueva, y, en su vista, Dato también acordó no hablar y esperar a la discusión de la proposición de los socialistas.

Sánchez Guerra anunció

Banco Hispano Americano

CAPITAL: 100 millones de pesetas

SUCURSAL EN BADAJOZ

Cuentas corrientes con interés.

Compra y venta de valores.

Custodia gratuita de valores y escrituras de crédito con garantía de los mismos.

Créditos personales sobre una sola firma.

Negociación de cupones.

Créditos sobre mercancías.

Giros y cartas de crédito sobre España y demás países.

Compra y venta de escudos por-

tugueses y toda clase de monedas extranjeras y cuentas corrientes con interés, de dichas monedas.

Cobro y descuentos de letras.

CASA CENTRAL: MADRID.

Sucursales y Agencias en Alcoy,

Alicante, Antequera, Barcelona, Bilbao, Cádiz, Coruña, Ejea de los Caballeros, Granada, Huelva, Logroño, Málaga, Ronda, Sevilla, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Villafranca del Panadés, Zaragoza, Tarrasa, Soria, Játiva, Pamplona y Córdoba.

Compra y venta de escudos por-

INFORMACIÓN DE CÁCERES

(POR TELÉFONO)

5, 20 h.

Rivas Mateos

Con dirección a la fábrica El Pajonal, ha pasado por esta estación el diputado a Cortes y ex director general de la instrucción pública, don Marcelo Rivas Mateos.

Ha manifestado que lo mismo que él ha venido de Madrid lo han hecho otros diputados, pues es cosa segura que este Gobierno, en breve, conseguirá la aprobación de los presupuestos.

También dijo el señor Rivas Mateos que se harán las gestiones necesarias para que la bienificación del 14 por 100 alcance a todos los empleados y de manera muy especial los de inferiores categorías, que son los que más lo necesitan.

No se puede ser candidato

Se tienen noticias de que en Berzocana se ha pretendido asesinar a un candidato a concejal apellidado Bavian.

Parece que el asesinato se acordó en el Centro Obrero, y que varios socios del mismo eran los encargados de llevarlo a efecto.

La Guardia civil ha empezado a realizar averiguaciones, a cuyo objeto ha semetido a interrogatorio a varios individuos de la población.

En el expresado pueblo de Berzocana la lucha electoral promete ser encarnizada.

Una mujer muere abrasada

Comunican de Grandadilla que a Petra Simón, viuda, de setenta años, se le prendió fuego al vestido en la lumbre de un brasero.

La anciana, al darse cuenta, echó a correr a la calle, por lo que el fuego tomó mayor incremento, ocasionándole extensas quemaduras.

Los vecinos acudieron en auxilio de la infeliz mujer, quien falleció a las pocas horas.

Reses sacrificadas

En el Matadero han sido sacrificadas las siguientes reses, con destino al consumo de la población:

Un buey, una ternera, siete cabras, tres machos y cuatro chivos, que dieron en junción un peso de 580 kilogramos.

Además fueron sacrificados 10 cerdos, que pesaron 696 kilogramos en total.

Sociedad

Hemos tenido el gusto de saludar al vicepresidente de la Comisión provincial y diputado por el distrito de Alcántara, don Vicente Rodríguez Arias.

De instrucción

Instrucción de sección ha practicado hoy en el sitio conocido por «Llanura del Espíritu Santo», el escuadrón de la Guardia civil, residente en Cáceres.

También practicó instrucción en las afueras de la capital, el regimiento del 75.

De viaje

Procedente de Orellana la Vieja y de paso para Santa Cruz del Valle (Avila) donde ha sido destinado a una escuela nacional, hemos saludado al maestro don Mariano Fernández.

La suerte de los cacereños

Como ilovida del cielo ha caído en Cáceres una remesa de tabaco que ha hecho feliz a una parte de los fumadores de la población, pues no habían otros fumadores que no han tenido la suerte de alcanzar ni un pitillo. Estos son los predestinados a vivir de ilusiones.

En los estances se formaron grandes colas.

A las dos horas ya se había vendido todo el tabaco.

Para evitar un conflicto hubo que cerrar el estanco de la calle de Pintores, pues la cola estuvo a punto de pegarse en el vehemente deseo de adquirir tabaco.

Afortunadamente no hubo que registrar incidentes de importancia.

¡Y hasta otra remesa!

TOMÁS PULIDO Y PULIDO

Procurador de los Tribunales

PARRAS, 40

CÁCERES

AUTOMOVILES «FORD»

CAMIONES «FORD»

OMNIBUS «FORD»

Representación exclusiva para Extremadura de esta renombrada marca

GARAGE PLA
BADAJOZ**Farmacia, Droguería y Perfumería del "Globo",**

SAN JUAN, 29.—BADAJOZ

TELÉFONO NÚM. 112

Completo surtidor.—Precios reducidos.—Depósito general del mejor dentífrico del mundo a base de Perborato de soda mentolado

CARMENTOLINA

El más higiénico, el más agradable, el más barato.—Probarlo es adoptarlo.

75 céntimos caja metálica

El mejor preservativo y curativo de las afecciones de la boca y garganta.

NAUMANN

Son sin disputa las mejores máquinas para coser y bordar con los últimos adelantos. Las más perfeccionadas. Máquinas de hacer medias.

Grandes existencias de todos los modelos y de todas cuantas piezas y accesorios se precisen, para todos los sistemas de máquinas.

ENSEÑANZA GRATIS DE BORDADO

Venda a plazos, 2'50 ptas. semanales, y al contado, grandes descuentos.

DEPOSITARIO: FÉLIX PASTOR SUÁREZ

San Agustín, núm. 5.—BADAJOZ

Con el 202 se cura la sienorría o purgación, por larga y crónica que sea. No produce dolor, no mata, no irrita, ni produce estreñeces uretrales.

PRECIO, 3'50 PESETAS

De venta en la farmacia de VILLANUEVA CASTELLANO

ASEPTOGENO para irrigaciones. Higiene íntima de la mujer.

La farmacia VILLANUEVA CASTELLANO es la mejor calidad y sus sales se admite como patente.

DE SOCIEDAD

Han llegado de Barcarrota los señores don Manuel y don Cándido Balseiro, industriales de la razón social de aquella plaza «Balsera Hermanos».

—Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro correspondiente en Montijo don Blas González Vélez.

—Procedente de Don Alvaro ha llegado a Badajoz doña Benita Fernández Bernal, madre política de nuestro buen amigo don Miguel García.

—Ha venido a esta capital don Juan Ruiz, mestre nacional de La Nava de Santiago.

—Se encuentra en Badajoz el alcalde de Aljucén, don Miguel Bote.

—Marchó a Mérida don Francisco Lorenzo Pérez, propietario.

—Vino de Valverde de Mérida don Manuel Gallego Ortiz, propietario.

—Se encuentra enferma, no de cuidado por fortuna, la bella señora Antonia Franco.

—Han llegado de Nogales los señores don Luis Carrasco García, abogado; don Antonio Fernández Jiménez, industrial, y don Fernando Mera, secretario del Ayuntamiento de referido pueblo.

HACIENDA

Libramientos

Para hoy se ponen al pago en esta depositaría de Hacienda los siguientes libramientos:

Don Mario González, 29.166.99 pesetas;

don Loreto María Aguirre, 56.612.41;

don Feliceno Trujillo, 14.607.09; don

Francisco Corchero, 22.865.34; don Raúl Durán, 4.643.26; don Enrique Jasio, 8.532.14 pesetas; don Anastasio V. Doncel, 9.267.28.

Aviso

Se advierte a los señores contribuyentes que tengan solicitado el anticipo del pago de la contribución, que podrán verificarse a partir del día 6 del corriente mes, en la depositaría pagaduría de la Delegación de Hacienda de esta provincia.

Recaudación

La de ayer dió el siguiente resultado: Industrial, 164.10 pesetas; utilidades 2.82; derechos reales, 472; impuesto de pases, 6.60; alumbrado, 582; cuotas militares, 5.000; Asuana, 2.518.30; recargas municipales corrientes, 27.64; reintegros, 532.06, y operaciones del Tesoro, 8.000.

SEÑORAS:
MUY PRONTO!!

GRANDES GANGAS EN LOS ALMACENES

DELGADO Y BARRENA

OFERTAS QUE SE HACEN

Añilenes.—Don Antonio Rodrigo, tiene a la venta 500 cerdos de 11 a 12 arrobas. Diríjase al propietario, calle Méjico.

Aljucén (estación de).—Se vende una llara grande, de buena pasta, en la dehesa de «Araya», junto a la estación de Aljucén. Para tratar, en el cortijo de la dehesa.

Almendral.—Se venden 300 fanegas de arillas de inmejorable calidad. Para tratar, diríjase a don Manuel Giralt.

Badajoz.—Don Vicente Martínez tiene a la venta varias pilas de leña. Diríjase, Ramón Albarrán, 59.

—Se vende una partida de limones superiores. Darán razón en la Administración de este periódico.

—Se ofrece una partida de limones al precio de 100 pesetas el millar, puestos sobre vagón en estación de destino.

Los pedidos deben dirigirse a la Administración de este periódico.

—Cercha a sacar, con nueve ases, se vende, y se vende la finca que la contiene y un olivar con veinticinco fanegas y varios enseres de panadería, enfermeras, Benegas, 14.

—Se venden vacas de leche, recién paridas, de buena calidad.

Para tratar con don Ricardo Carapezo.

Barcarrota.—Se venden 20 puertas de corralada a partir del 20 a fin de febrero, y 100 lechones nacidos en la primera decena de septiembre. Para tratar, con don Antonio María Gutiérrez.

Campillo de Llerena.—Don Juan Bernal Hernández, tiene a la venta 500 arrobas de lana y 200 borros. Para tratar con dicho señor.

Higuera de Llerena.—Don Julie Carvajal López, vende una pila de lana merina de 1.000 arrobas próximamente. Para tratar con dicho señor.

La Cedrosa.—Cercha a sacar, con nueve años, se vende en La Cedrosa, en el pueblo de Sánchez Agudo, en dicho pueblo.

Villanueva del Fresno.—La señora viuda de don Aquilino Tomé, tiene a la venta 445 arrobas de lana merina, fina, trashumante. Diríjase a don Cristóbal Grajera.

Villalba de los Barres.—Se tienen a la venta echo erañas cebadas.

Además se tienen dos pisos de cerdos en cabadero, para pesar en la primera decena del próximo mes de febrero.

Para tratar con don Pedro Casillas, en dicho pueblo.

Villar del Rey.—Se venden 500 fanegas de cebada blanca de superior calidad; dirigirse a Francisco Espinosa, aperador de «Valdesequera», en dicho pueblo, o a don Ramón Montero de Espinosa, en Badajoz.

Don Antonio Valero, tiene a la venta 50 cerdos de diez meses de edad y peso de tres arrobas.

Zalamera de la Serena.—Se ofrecen 50 matanzas de ocho a nueve arrobas, para pesar del 18 al 20 del corriente. Diríjase a la señorita María Escobar García.

PASTILLAS CRESPO

Mejoran instantáneamente el estado catarral; basta una pastilla para que cesen la tos y las molestias de la garganta.

PRECIO: 1,50 PESETAS

América y Filipinas, 1 ptas.—Representante en Méjico, Carlos J. Prats.

NOTICIAS

Ateneo.—Hoy viernes, a las siete menos cuarto de la tarde, tendrá lugar la novena conferencia de las que vienen dando los alumnos de esta Escuela de Peritos Agrícolas, estando a cargo del alumno de segundo curso don Pedro Rodríguez Domínguez, que desarrollará el tema «La agricultura a través de las épocas históricas».

—Todas las misas que se celebren el día 7 en la parroquia de San Agustín, desde las siete y media en adelante, serán aplazadas por el alma de don Brigida Rodríguez de la Cerda. Segundo aniversario.

Una boda.—Ha marchado a Fuente de Cantos nuestro particular amigo don Antonio Abadín, jefe de contabilidad de La Electrofarinera de Mengíbar, S. A., con objeto de contraer matrimonio con la simpática señorita de aquella localidad Remedios Ramos Rodríguez.

Deseamos a los nuevos esposos una felicidad eterna luna de miel.

La cuestión del frigo.—Hoy a las seis y media de la tarde, convocados por el Alcalde, se reunirán en el Ayuntamiento los agricultores de la población para tratar de la cuestión relacionada con la falta de frigo para el abastecimiento público y adoptar los acuerdos que procedan.

El Alcalde comunicará a los expresados agricultores el acuerdo del Ayuntamiento referente a la incantación de todas las existencias de frigo de la capital.

Petelón de mano.—En Oliva de Jerez ha sido pedida la mano de la agraciada señorita Nemesia Fernández Toval para el joven don José Manzano Rodríguez, del cuerpo de Carabineros. La boda se celebrará en breve.

Por adelantado deseamos todo género de venturas a los futuros cónyuges.

—A la persona que se le haya extraído una perra perdiguera, color canela, con las puntas de las patas y manos blancas, puede pasar a recogerla calle Melchor de Evara, número 28.

Se necesita buen local, bajo, para oficina y almacén de la Compañía Singer, en esta capital.

—Se venden tres vacas holandesas, recién paridas. Don José Parejo Serván, La Garrovilla.

Postres.—Cerdeña de membrillo, 2.50 pesetas kilo; cabello de ángel, 3 idem; albaricoque en almíbar, 3 idem; brufio en almíbar, 3 idem; miel, 2.50 idem idem. Confitería La Cubanita.

NEUTRÁCIDO ESPAÑOL

Por su original composición, su preparación científica y su eficacia insuperable, ha sido premiado por el eminentíssimo Jurado de la primera Exposición Nacional de Medicina e Higiene, primer certámen a que ha concurrido.

Exento en absoluto de calmantes, bicarbonatos y bismutos, vence permanentemente todas las enfermedades del:

ESTOMAGO, HÍGADO E INTESTINOS

FRASCO, 6 PESETAS. FRASCO DOBLE (1/2 LITRO), 10 PESETAS

DE VENTA EN BUENAS FARMACIAS Y DROGUERÍAS

Concesionario exclusivo: DON JOSÉ MARÍN GALÁN, Arjona, 4, SEVILLA, quien enviará folletos gratuitos a quienes los soliciten.

EN LOPEZ DE AYALA

Anoche consiguieron un nuevo y ruidoso triunfo los distinguidos aficionados que, accediendo a una única petición, tuvieron el buen gusto de repetir la agradable velada organizada en beneficio del Sindicato de la Aguja.

El éxito fué indiscutible, definitivo, mayor si cabe que el primero, y nos puso de manifiesto las condiciones enviables que adornan a estos virtuosos del arte para intentar y conseguir cuantos quieren dentro de él.

Por eso entre el numerosísimo y distinguido público que en absoluto llenaba el amplio coliseo, desplorábese sinceramente que el «reperiorio» de este improvisado cuadro artístico fuese tan exiguo como organizado para un solo acto de esta naturaleza. Y es que la impresión que en todos quedó anoche su trabajo fué imborrable.

Con triunfos de esta clase nos explicamos perfectamente el sinúmero de representaciones que obtienen a veces ciertas obras sin que jamás decaiga el interés, porque no estribando éste solamente en conocer un argumento, sino en palidear la justicia de la representación irreprochable, es fan esfuerzo el placer de una... y aún de dos...

Votamos, pues, con la mayoría, es decir, veímos por la nueva repetición. Entretanto ¿no creen las distinguidas damas que constituyen el Patronato que contando como indudablemente contendrán, con tan valioso concurso, debían ensayar nuevas obras para proseguir una verdadera campaña?

La caridad y el arte saldrán con ello muy beneficiados y nuestro público, ávido como lo demuestra siempre, de tan gratos espectáculos, aportará siempre, sin género de duda, su óbolo y su aplauso.

Después de lo dicho, parecería redundancia analizar de nuevo para aplaudir otra vez la labor de tan distinguidos jóvenes. Basé una ligera síntesis para expresar que el cuadro *La visión de Santa Cecilia* obtuvo una representación justísima, por lo que felicitamos calorosamente a sus intérpretes y a los artistas que, con su valioso concurso, han conseguido obra de tal perfección, es decir, a los pintores señores Covarsí, Juez y Blanco Llo y a las señoritas de Collazo, artistas de corazón, y al señor Franco.

Muy bien la señorita María Ruano en el recitado del saludo a las obreras, hermosa y vibrante composición poética debida a la pluma de su señor padre el círculo católico don José María.

Y magistral la representación de *Cobardías*, la hermosa obra de Linares Rivas, admirablemente comprendida por todos y en la que se distinguen...

Mas ¿a qué especializar? Fué un concurso tan armenioso...

R. C.

P. D.—Se nos olvidaba (y a fe que era olvido imperdonable) consignar el gusto que presidió el moblaje y exorno de la escena en la representación de *Cobardías*.

Exhibiéronse, entre otros objetos de valor y refinado arte, una lámpara Renacimiento, un quinqueño de sobremesa imitación a hierro forjado, otra lámpara facsimil de madera tallada en oro viejo, una bonita reproducción escultórica una valiosa arqueta Renacimiento y varios macetones en imitación bronce oxidado, objetos todos —repétimos— de verdadero gusto artístico y debidos a la fabricación de la casa *Pax Paper*.

PARA CANTINA, merendero, vequería y huerta, se arrienda en Gévera la finca mejor situada en los contornos de Badajoz, con gran caserío y cuatro fanguesas de extensión; caudal de agua inagotable, elevándose 36.000 litros por hora, con un real de gaseo.

También se vende, y en «La Cercadela», un cercado con viñedo, casa y frutales.

Más detalles y trato con don C. Pessin.

PERDIDA

Una perla grande en forma de pera, desde la calle Moreno Nieto a la Concepción. Se ruega a la persona que la haya encontrado, la presente en La Anunciadora, Salmerón, 6, principal, y se le gratificará.

AL CUERPO ELECTORAL DE OLIVENZA

En Olivera ha sido repartido profusamente el siguiente manifiesto, dirigido a los electores:

«Atravesó hoy España un período de graves convulsiones. La lucha de clases, que preconizó Carlos Marx, como necesaria e inevitable al adventismo del socialismo colectivista, es, en nuestra patria, una triste realidad, marcada con el sello de lo perverso y de la brutalidad.

El proletariado español organizado en el Sindicato, practica la lucha de clases llamada acción directa, que es una vez más huelga política o revolucionaria; otras, boicotaje o medio ilegítimo de imposibilitar a quien no se somete al despotismo de un poder secreto e irresponsable, el ejercicio de la industria; muchas es sabotaje o bárbara destrucción o inutilización de los instrumentos de trabajo, en detrimento, en momentos engañosos de falta de productos, de la economía nacional y en dano, por tanto, de todos los españoles, sin excluir el mismo elemento obrero, y es, por último, el lobar o el impune asesinato de padres y de los obreros llamados emerillés.

Ante esta situación; ante la amenaza del sindicalismo que, triunfante, sería la dictadura del proletariado y la bárbara opresión por los menos capacitados moral e intelectualmente para el ejercicio de las augustas funciones de la Justicia y del mundo; ante la amenaza de un comunismo que, aspirando a la igualdad económica, sólo la logaría, como el resto, en la miseria y en el hambre, con retroceso en el evolutivo mejoramiento humano; ante todo ello, repelmos, es preciso que los elementos sociales y políticos, que los hombres no influidos por esa rágida maleana de bolcheviquismo, se apresen viril y conjuntamente a la defensa.

Así comprendiéndole los partidos políticos locales, y considerando que la vida misma de la patria se halla amenazada en la pugna contra el orden y la disciplina social, reconocen sinceramente que sería torpe y criminal no dar en estos momentos de lado a diferencias sindicalistas, alimentadas alguna vez por temerarios y pueriles rivalidades personales para ofrecer batalla al enemigo común en una sola y apretada línea de combate.

El socialismo español parlamentario y político, ante el temor de perder las masas, ha hecho profesión de ser sindicalista, claudicando en sus procedimientos puramente políticos y de legítima propaganda de ideales y se lanza por el odio su camino de la acción directa, que es coacción y es crimen, y tal vez no sea lejano el día en que deje de ser partido político para sólo ser Sindicato. Lucha a muerte y sin tregua, como quiere So-

rel, al patrono. Destrucción violenta del actual régimen de producción capitalista. Emporo no quiere renunciar a la tribuna parlamentaria, desde donde, con gran resonancia y la mayor impunidad, se hace una escandalosa propaganda de disolución y en donde sistemáticamente se puede enterpecer toda labor legislativa, dificultando el desenvolvimiento nacional bajo el actual régimen político, como tampoco renuncia a la conquista del Ayuntamiento, que mira como lugar desde donde hostilizar eficazmente al capital.

Y la Casa del Pueblo de Olivenza, que fué socialista y es hoy una organización sindicalista, en la que apunta la influencia del sindicalismo catalán, aspira en las próximas elecciones a consejos a la conquista de las mayorías. Para vencer al enemigo y desvanecer su esperanza de una segura hegemonía en el Concejo en fecha próxima, han acordado todos los partidos políticos afectos al actual régimen jurídico económico, no enemigo de aspiraciones legítimas de mejoramiento para las clases más desvalidas, prestar apoyo firme y entusiasta a una candidatura, formada por personas, para cuya designación no se fuvo en cuenta más que su representativo carácter social de enemigo al sindicalismo y la garantía de su independencia personal y proclamada honestidad, baluartes de defensa a una recta administración municipal.

He aquí los nombres de esta candidatura:

Don Esteban Chacón Reyes, don Ramón Llorente Leida, don Manuel Gómez Casiano, don Valeriano Cabral Martínez, don Eduardo Pérez Rodríguez y don Juan Michoa Méndez.

Para ella, para estos hombres que aceptan, al cumplir su deber, un sacrificio, pedimos el sufragio de todos aquellos-electores, que teniendo el bagaje de los ideales o los intereses amenazados, no deben permanecer cobardemente alejados de cumplir el más sagrado deber de la ciudadanía.

Oliventines antisindicalistas, a votar todos, pobres y ricos, esta candidatura!

José Mira, Raimundo Llorente, Luis Limpio, Narciso Velver, Javier Navarrete y Marcial Gómez Castaño.

VENTA

de leña de encina en la dehesa de las Menillas, de Montero. Para tratar, con el guarda. Los pueblos Solana, Santa María, Talavera y Lobón, pueden proveerse con facilidad por su proximidad a la finca.

Pedro Gómez Muñiz
DENTISTA
Echegaray, núm. 7, pral.—Badajoz.

AGRICULTORES!

A todos os conviene asegurar vuestros ganados, ya que cualquier accidente que los inutilice trae consigo grandes dificultades para la labranza. Por ello debéis acudir a:

Europe Company

Sociedad mutua de Seguros contra la muerte, inutilización y robo del ganado, inscrita por Real orden en el Registro creado por la ley de 14 de mayo de 1903.

Única Sociedad inscrita como mutua para el seguro contra el robo del ganado.

Para más detalles, dirigirse a las oficinas centrales de:

Europe Company

PLAZA DE BILBAO, 11.—MADRID

Autorizada su publicación por la Comisión general de Seguros.

Representante, Félix Pastor Suárez

SAN AGUSTÍN, NÚMERO 5.—BADAJOZ

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 6, 0'30 h.

La defensión de Besteiro

En el Congreso se ha dicho que el Gobierno tiene noticias de Villacarrillo que confirman el relato que hizo Besteiro del atropello cometido por el Alcalde.

Se ha dicho también que el ministro de la Gobernación está dispuesto a imponerle el debido correctivo.

Terminará mañana

En vista de la determinación de Abar, Villanueva y Dato de no intervenir en el debate sobre la situación de Barcelona, se tiene por seguro que podrá terminar mañana.

Lo que dice Dato

Al saberse la alteración del programa parlamentario, los periodistas buscaron a Dato y hablaron con él en los pasillos del Congreso.

Confirmó que apelaba su intervención hasta que se discutiera la proposición de los socialistas, porque creía que en ese debate debían intervenir todos.

Entonces cree usted que el debate sea interesante.

Naturalmente. Su importancia radica no sólo en lo que yo he dicho, sino en que dará ocasión fijar actitudes y posiciones y eso en los momentos que preceden a la crisis que ha de venir en cuanto se aprueben los presupuestos, es de gran trascendencia, sobre todo si se tiene en cuenta que esa crisis ha de girar poco menos que exclusivamente alrededor de la lucha electoral del domingo.

Si hubiera sesión ni el sábado ni el lunes, el proyecto no podrá aprobarse hasta el martes.

Firma del Rey

Allendesalazar sometió a la firma del Rey dos decretos:

Uno ampliando las facultades del Comité encargado de fomentar la suscripción para el monumento a Cervantes y otro dando entrada a los ministros de Abastecimientos en el Consejo de Estado, entre los de Hacienda y Fomento, en la forma que se hacía con los ministros de Ultramar cuando teníamos colonias.

Cruces

El Rey firmó los siguientes decretos de Estado:

Concediendo la gran cruz de la Orden de Carlos III a don Francisco Bergamín y García.

Idem a monseñor Francisco Ragaonesi, nuncio de Su Santidad.

Idem la gran cruz de Isabel la Católica a don Manuel Vitorro.

Idem a don Lorenzo Martínez Fresneda.

Idem la cruz de la misma orden a don Rafael Flores.

Idem a don Pedro Novo y Chicharro.

Glimeno

Noticias recibidas de Alcira dicen que don Amalio Glimeno se halla muy recuperado de su pasada enfermedad.

Plensa salir el domingo para Madrid.

Madrid, 6, 2'30 h.

La situación de Santander

Santander.—Ha sido puesto en libertad, mediante fianza, el presidente de la Federación local de Sociedades obreras.

La flanza asciende a 12.000 pesetas y ha sido facilitada por el periódico de la localidad, *El Liberal*.

Se considera totalmente solucionado el conflicto.

La normalidad en la población es completa.

Un atentado

Valencia.—Al salir de su fábrica el patrón Bienvenido Kar, fue objeto de un atentado por parte de un grupo de individuos que estaban apostados en una esquina.

Hicieron varios disparos contra el patrón, matándole.

Extinción de un incendio

Comunican de Valencia que ha quedado totalmente extinguido el incendio del penal de San Miguel de los Reyes.

Las pérdidas son de consideración.

Carne

Valencia.—El conflicto de las carnes va en vías de solución.

Hoy se han sacrificado más reses que días anteriores.

Una pelea

Orense.—Ha vuelto a estallar otro pequeño juzgado a un poste de la luz eléctrica.

Por efecto de la explosión el poste fue derribado, quedando a oscuras por esta causa una parte de la población.

Barco embarrancado

Cornuña.—Ha embarrancado un barco en Punta de la Roca.

Se considera perdido.

A Berlin

Berlin.—Ha sido llamado a Berlin el encargado de Negocios Extranjeros en Munich.

Dimitisión

Ha dimisido el presidente de la República de Panamá.

Para sustituirle ha sido nombrado interinamente Lafévre.

De Honduras

Honduras.—Ha sido dominada la revolución.

Son numerosísimas las detenciones practicadas.

CALENTURAS DE LOS NIÑOS

—Lo mejor *Antipaludico Santano*, de uso exterior, sin molestarlos y con seguro éxito. Farmacia *Sucesor de Ubierzo*.—Badajoz.

VILLANUEVA DE LA SERENA

FESTEJOS POPULARES

EN EL RODEO

Los típicos puestos de feria.--Comienza la feria.--Fuegos de artificios.--Cinematógrafo al aire libre.--Bailes públicos.--Otros festejos.

Por celebrarse esta feria en una fecha poco a propósito para festejos populares de lucimiento, el programa organizado por el excelentísimo Ayuntamiento ha quedado limitado a aquellos que, por su carácter tradicional y popular, son indispensables en todas las ferias.

En el año actual, el tiempo ha favorecido tanto el desarrollo de la feria, que no se recuerda, después de la inauguración, el que se haya disfrutado de días tan excelentes primaverales que animan los espíritus y de ocasión al vecindario para abandonar su morada y se lance a vivir con animación y alegría los días feriados.

Los puestos de juguetes y dulzalinas no podían faltar, y así les encontramos en la plaza de la Constitución anuncian- do que hay feria.

La fachada del Ayuntamiento engalanada por los colores nacionales, y la bandera izada indica que preside todos los festejos la autoridad soberana de los pueblos.

Reparto de pan

Apenas quedó inaugurada la feria, se procedió, en la planta baja del Ayuntamiento, a la distribución de pan entre las familias pobres de la localidad, con- tinuando el reparto en los días sucesivos, ofreciendo un detalle caritativo y hermoso de todas las Corporaciones que lo efectúan.

Fuegos de artificio

Con una concurrencia enorme se pro- cedió en la noche del día 2 y en la plaza de la Constitución, frente a la fachada del Ayuntamiento, a la proyección de una bonita colección de fuegos artificiales, que duraron desde las nueve y media hasta las once y media de la noche.

La amplia plaza de la Constitución

La concurrencia de ganados es enorme.--Los precios elevadísimos.--La actividad es grande.--Precios de contrataciones.

Con un tiempo espléndido se ha celebrado la tradicional e importantísima feria de ganados que anualmente tiene éxito el segundo día, en el cual el rodeo ofrece un aspecto pintoresco y hermoso.

Esta feria, que por su importancia es una de las más principales de Extremadura y de España por lo que afecta a la clase de ganados que concurren, ha obtenido en el presente año un éxito tan grande que seguramente los creadores de la misma no pudieron pensar revisar tal importancia.

Conviene advertir, antes de entrar de lleno a tratar de la actividad comercial de esta feria, que el sitio designado por el Ayuntamiento para rodeo, reune cuan- tas condiciones se precisan para instalar y tener en excelentes condiciones el ganado que concurre al real de la feria.

«El Campé de la Huerta» es el nombre que tiene el sitio destinado al rodeo, en el cual hallase en las inmediaciones de este pueblo, teniendo bastante extensión y previsto de abundantes abrevaderos, donde el ganado puede pastar libremente sin que sus dueños tengan que abonar por ello cantidad alguna.

Igualmente se cuenta con agua y to- das cuantas cosas hágense indispensables para el desarrollo de tan importante feria.

Durante los días primeros de feria la concurrencia de ganados ha sido grande, pues ha superado en trece o cuarenta mil el número de cabezas, comparada con años anteriores.

Apenas quedó inaugurado el rodeo comenzaron las operaciones de festejo por los iranantes, quienes ya en este día hicieron compras de gran importancia, embarcando seguidamente el ganado adquirido.

Espectáculos

En el Salón Moderno está actuando la compañía cómico dramática que dirige el primer actor Ignacio Evans y figura como primera actriz la señorita Julia Cerdá.

El local no es lo suficiente aristocrático para el pueblo, pero sus dueños se proponen realizar obras y obsequiar al vecindario con frecuentes espectáculos.

De la compañía, en las funciones que hemos visto, merece la admiración y el aplauso del respetable el señor Evans, actor ya conocido, y la señorita Cerdá, que domina el arte que cultiva.

En el cine ideal se proyectan películas y, además, actúan los conocidos artistas Marucha y Silv, con bastante aceptación.

Después fué aumentando el número de reses, constituyendo un verdadero éxito el segundo día, en el cual el rodeo ofrecía un aspecto pintoresco y hermoso.

En el Campé de la Huerta se calcula que han entrado las siguientes cabezas de ganado:

Molar, 6.000.

Asnal, 750.

Caballar, 1.000.

Esta feria se limita únicamente a operar en estos ganados, y por los números que dejamos transcritos pueden apreciar los lectores su importancia.

De los pueblos que más ganado ha concursado, ha sido de Don Benito, Campanario, La Haba, Magacela y otros.

Hemos observado lotes especialmente presentados por ganaderos de Campanario, y, en realidad, los precios que se han dado para estos ganados, lo merecen.

De precios podemos decir que son altos fodos, mucho más de los que se cotizan en las ferias de oficio, pues ha experimentado este ganado un alza de cuantía.

La demanda desde el primer día fue grande y activa, cosa que hizo ser más firmes los precios y robustecerse la tenencia alcista que se dejaba ver desde la inauguración de la feria.

El ganado mular se está pagando a como niden, dándose el caso de pagar 4.000 pesetas por una mula. Este ganado, que fué el que más precio logró adquirir, era de Campanario.

Transacciones se han hecho muchísimas, y a la hora en que trazamos estas líneas la animación se mantiene entre ganaderos y compradores.

Las contrataciones efectuadas, pue- den regularse de la siguiente manera:

La collera de mulas de cuatro a seis años, de 4.000 a 6.500 pesetas, claro que ya hemos indicado el caso de abonarse por una mula de cuatro años 4.000 pesetas.

Las yeguas con rastreras se han pagado de 1.250 a 2.000 pesetas, según condi- ciones del ganado.

Se han pagado caballos, de 800 a 1.250 pesetas.

El ganado asnal, su precio medio de 300 pesetas.

La última impresión del rodeo es bas- tante favorable para la actividad comer- cial, pues los precios no han cedido y se sigue cotizando con bastante firmeza.

NOTAS POLÍTICAS

HABLANDO CON EL ALCALDE

Un conato de intervención.--Por qué vino a la Alcaldía.--Su entrada.--Situación del Ayuntamiento.--Proyectos.

Creemos un deber incluir, después de visitar este pueblo, saludar al Alcalde presidente de este excelentísimo Ayunta- miento, representado en la persona del culto médico don Celedonio Pérez Fernández, el cual goza del general estima- lo y aprecio de todo el vecindario.

Entre otras razones saludamos al señor Pérez Fernández porque, al hacerle, haciamos extensivo, el saludo, a todo el vecindario de Villanueva de la Serena, y hubimos de hacer más grandes nuestros deseos por unirnos los lazos de la política que representa.

Don Celedonio Pérez ostenta la representación política del diputado a Cortes por el distrito, señor Fernández Daza, que acudió la Jefatura del partido que acudió el señor Maura.

Quisimos conocer la situación actual del Ayuntamiento de Villanueva de la Serena y a fuerza de preguntas hubimos de obtener del señor Pérez Fernández algunos detalles relacionados con el cargo que representa.

Nos dijo que únicamente por un compromiso verádadero había aceptado del señor Daza el cargo de Alcalde, pues su profesión le hace que trabaje con denu- do y establezca permanente su actuación en sus propios puestos.

El primer obstáculo que tuvo que ven- cer fué el conflicto local que se había planteado con la escasez de trigo y el aumento del precio del pan, cosa que pudo lograr solucionar, dejando satisfechas todas las aspiraciones y conquistando las generales simpatías de la población por su éxito.

El señor Pérez Fernández nos confesó que en la política era una verdadera «Ojotero», tal vez en algunos de sus actos existan errores, pero de haberlos, sólo pudieron nacer del constante trabajo y cariño que en ellos demostrara. Entien- de que la política no está concebida en luchas estériles y rencores, pues al ad- ministrar los intereses de un pueblo ha de ponerse en ello toda la alteza de mis- ras que precisa.

Ha logrado el señor Alcalde, debido a sus gestiones, que se dote al pueblo de una casa-cuartel para la benemerencia, des- pués de haber fracasado otras gestiones que se hicieron.

Villanueva de la Serena era uno de esos millares de pueblos que carecía de locales para escuelas, pues el que tenía habilitado para ello, lejos de ajustarse a los preceptos higiénicos y pedagógicos, ha quedado para última hora el tratar de una de las causas que molvan el que la afluencia de parroquianos no sea más excesiva, pero ahí aque- dio de que los últimos serán los pri- meros.

En Villanueva de la Serena el sitio de reunión es el «Café Zácaras», el cual pertenece al reputado industrial don Zácaras Muñoz Nuncio, el cual hallase instalado en la plaza de la Constitución, sitio de mayor concurrencia y preferido, como es natural, por encontrarse en le-

mos de las bebidas que se expenden sería interminable una relación; lo que sí he- mos de proclamar es que no existen esos precios tan exorbitantes que, sobre todo en días feriados, es costumbre en algunas partes fijar.

De las bebidas que se expenden sería interminable una relación; lo que sí he- mos de proclamar es que no existen esos precios tan exorbitantes que, sobre todo en días feriados, es costumbre en algunas partes fijar.

Debido a las gestiones que ha realiza- do el activo diputado a Cortes por este distrito, señor Fernández Daza, están próximos a dar comienzo los trabajos del arreglo de carreteras y caminos vecinales.

El pasado domingo dejó de existir en esta localidad el reputado y apreciable doctor don Ricardo Casas, constituyendo su muerte una verdadera manifestación de duelo.

El señor Casas era estimado por todo el pueblo, y su sepelio constituyó un imponente acto, por el numeroso acompañamiento.

A su afiliada viuda doña Consuelo Calderón, así como a sus hijos, hace- mos presente nuestro más sincero pesar.

Con motivo de la muerte que antes mencionamos, llegaron a ésta, pre- cedentes de Madrid y León, don Pedro Lozano Moreno, en calidad de su bellísima hija Nieves; don Antonio Frail, médico; don Antonio Gallego Ramos, don José Ra- mos Sánchez, don Sebastián Rubio Cal- zada y otras personalidades más.

Con motivo de la muerte que antes mencionamos, llegaron a ésta, pre- cedentes de Madrid y León, don Pedro Lozano Moreno, en calidad de su bellísima hija Nieves; don Antonio Frail, médico; don Antonio Gallego Ramos, don José Ra- mos Sánchez, don Sebastián Rubio Cal- zada y otras personalidades más.

Carmen Borrallo, es el tipo perfecto de mujer, poseyendo el sortilegio de causar nuestra admiración hacia su sugestiva persona.

Sofía y Lola Martínez, encarnan el tí- pico de la mujer de este pueblo, pues logran reunir las perfecciones de la belleza.

Piedad Navío, las señoritas de Casta- no, Pepita Barroso... no es posible ni repetir en la memoria más nombres, ni siquiera tratar de mostrarlas con frases que encomien sus encantos. Perdonéme el elemento joven femenino de Villanue- va, ha sido cruel el ofrecer nombres, debí destruir la idea antes de que lo- grara adquirir forma... pero el cruce de su necesidad coronar estas líneas tra- das al volar de la pluma, con un ramillete embragador que supliera los desfases de su expresión.

Era preciso hacerlo, y para que per- donéis recurso a la popularidad de nues- tra belleza. ¿Qué perjuicio causa al ro- sal desprenderse de una de sus rosas?

A cambio de esa indulgencia que os suplico, os prometo ser el heraldo de vuestra belleza, y evocar en el jardín de mis ensueños, los fugaces momentos que se apoderaron de mi ánimo haciéndome olvidar el sentir de un bohemio...

María Rivera, con sus facies de mu- jercita seria, de ojos de un verde oriental que románticamente atraen.

Pilar Ventura, se nos ha anteojado una

signatura de la señora Rodríguez, que le permitan hacer gala del Colegio de Santiago.

JUICIO HERMANOS

CORREO DE LA MAÑANA

NOTAS DE UN BOHEMIO

MUJERES

Un día, cuando aún quedaba en nues- tras labios el almíbar embriagador de la belleza femenina, encarnada en la mujer extremeña, un tren muy largo, que lle- vaba enlazado un sinúmero de vagones que movidos a impulsos de la locomotora le bamboleaba sin compasión, llega- mos a Villanueva de la Serena.

Requerimientos íntimos nos obligaron a permanecer unos días alejados del ambiente cotidiano que hacían des- prender de sus garras nos envuelven y modifi- can nuestra espiritu. Y aquí nos encontra- mos.

Una vida consagrada a cultivar todo lo que signifique belleza; un espíritu ro- mántico y abnegado en el amor; un alma señadora que medite la suntuosidad de la belleza humana, encontrarás a este pueblo grande el pasaje de su alegre soñado.

Mujer villanovense, yo te admiro y canto tu belleza...

La pluma débil jamás se sintió más torpe, y en estos momentos en que lucha la inteligencia con la razón ante tu belleza, será imposible describirte.

Los años que a toda prisa se marchan nos han hecho comprobar que en la vida de la Naturaleza siempre existe un algo mejor; así el cronista que un día ilusio- nado por una ráfaga veleidosa de belleza, donde el centelleo de ojos femeninos le hicieron proclamar que no existía en la provincia un pueblo donde la belleza humana se representara con mayor atracción, se ve derrotado y maestro cuantos castillos ideara su mente.

Siempre la pasión ciega, rara vez lle- gamos a colocar nuestra apreciación en el justo medio.

Este pueblo que debiera ser un jardín romántico, donde los poetas y los pin-

tores llevasen a sus producciones tro- zos emanados por la inspiración de la belleza femenina y mostraran el valor que encierra, no siente las caracte- rísticas de ese arte que reviste a sus mu- jeres.

La mujer villanovense podemos fra- zilarla en unas líneas, y éstas, para el que las conozca tendrán un valor si- milar; para los que no vieran a las mujeres de este pueblo, será el secreto más re- codo que guarda el cofre del amor.

Posen un don señorial, elegante; se esfuerzan por mostrarles hembras de arrogancia, de alma grande para ilusio- nes; majestuosas en su andar, ricas en el vestir y sencillas en su trato.

La mujer villanovense, de mirada in- quieto y centelleante, con sus ojos radi- dantes de pasión, vencerá en su lucha y mostrará unida a su amistad el sentir de su corazón amante.

Yo daré nombres, sí; pero tendrás que dar muchos, todos los de cau- sas mujeres cruzaron delante de mí; es im- ponderable una omisión, sería un aten- da a la belleza, al arte y al amor.

¿Es que terminaría en estas líneas nuestra misión? Ahoguemos por unos momentos esa causa que nos condena y efriézcanos a los lectores como verdaderas creaciones divinas, los nom- bres que aún suenan en mis oídos!

Carmen Morales, ¿la conocéis? Pues vedía como marcha rígida, orgullosa de su belleza, alta, estilizada, estreméndose entre la muchedumbre como si sólo existiera de precepto evangélico.

Magdalena Gómez, es esa tabillerita rubia, de peinado alborotado, de ojos azules, ojos donde fulguró el amor.

Adela Lázaro, la mujer de ojos negros que nos evoca recuerdos que se apoderaron de mi ánimo haciéndome olvidar el sentir de un bohemio...

María Rivera, con sus facies de mu- jercita seria, de ojos de un verde oriental que románticamente atraen.

Pilar Ventura, se nos ha anteojado una

firmación de la señora Rodríguez, que le

permite hacer gala del Colegio de Santiago.

Con suerte, la señora Rodríguez, que

permite hacer gala del Colegio de Santiago.

Con suerte, la señora Rodríguez, que

permite hacer gala del Colegio de Santiago.